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УДК 629.331  

 

Жуков В.В., Колесніков В.О., Балицька В.О. 

 

АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНІ АВТОМОБІЛІ 

 

Зроблено стислий аналіз даних, що стосуються спеціалізованих автомобілів, які 

відносяться до аварійно-рятувальних. Як приклад наведено автомобілі Volkswagen Crafter та 

Peugeot Boxer, які переобладнанні компанією «REFORM».   

Ключові слова: автомобілебудування, автомобіль, автомобільний транспорт, 

спеціалізовані автомобілі, спеціальні автомобілі, автомобілі спеціального призначення, 

транспортний засіб, аварійно-рятувальні автомобілі.   

 

A brief analysis of data related to specialized vehicles, which are classified as emergency 

vehicles. As an example, the Volkswagen Crafter and Peugeot Boxer, which were converted by 

company  REFORM.       

Key words: automotive industry, automobile, motor vehicles, specialized vehicles, special 

vehicles, special purpose vehicles, vehicle, emergency rescue vehicles.      

 

Аварійно-рятувальні автомобілі — це спеціалізовані транспортні засоби, призначені для 

використання в надзвичайних ситуаціях, таких як пожежі, аварії на дорогах, природні 

катастрофи та інші події, що потребують швидкого та ефективного реагування. 

Ці автомобілі зазвичай оснащені спеціальними системами та обладнанням для надання 

допомоги та проведення рятувальних операцій. Серед найпоширеніших видів аварійно-

рятувальних автомобілів можна виділити: 

Пожежні автомобілі. Обладнані системами для боротьби з пожежами, такими як 

водяні помпи, водяні баки, піни, гасіння газів тощо. 

Швидка медична допомога. Медичні автомобілі, які мають необхідне обладнання та 

засоби для надання першої медичної допомоги, транспортування поранених та хворих до 

медичних установ. 

Аварійно-рятувальні бригади. Автомобілі, що мають спеціалізоване обладнання для 

рятування людей під завалами, затопленими будівлями тощо. 

Дорожньо-патрульні автомобілі. Транспортні засоби, які використовуються для 

надання допомоги на дорогах під час аварій, для організації дорожнього руху та координації 

дій рятувальних служб. 

Аварійно-технічні служби. Автомобілі зі спеціалізованим обладнанням для вилучення 

транспортних засобів з місця дорожньо-транспортної пригоди, видалення наслідків аварій 

тощо. 

В нашій країні є кілька підприємств які займаються переобладнанням та створенням 

спеціалізованих автомобілів вже на базі тих, що вже існують. Як приклад, можна навести 

діяльність компанії «Reform». 

Такі автомобілі середнього класу, виробництва компанії «Reform» призначені для 

технічного забезпечення пошукових, аварійно-рятувальних та невідкладних аварійно-

рятувальних та відновлювальних робіт, що виконуються на об’єктах підвищеного ризику, у 

населених пунктах, на магістральних транспортних комунікаціях, у тому числі на 

промислових. Серед автомобілів цього класу слід відзначити Peugeot Boxer 4×4 і Volkswagen 

Crafter 4-Motion, виготовлені на базі шасі підвищеної прохідності. 

Висока прохідність та маневровність машини забезпечують оперативне доставляння 

рятувальників та спеціального обладнання до місця виникнення надзвичайних ситуацій у 

важких дорожніх та кліматичних умовах. 

Аварійно-рятувальний автомобіль МНС використовується з метою екстреного 
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транспортування рятувальної бригади в місця техногенних або природних катастроф. 

Автомобіль оснащений спеціальним аварійно-рятувальним обладнанням, що дозволяє 

здійснити оперативне розгортання та реалізувати операції з порятунку постраждалих. 

Аварійно-рятувальні автомобілі у вантажно-пасажирському виконанні мають кабіну 

водія (1+2 місця), салон для екіпажу (3-4 місця), місце для транспортування потерпілого на 

ношах та технічний відсік. Технічний відсік обладнаний стелажами, оснащеними комплектом 

аварійно-рятувального обладнання, засобами захисту екіпажу, засобами зв’язку, 

освітлювальним обладнанням, медичними засобами, протипожежним обладнанням, засобами 

життєзабезпечення, спеціальним обладнанням та приладами, спеціальною світловою 

сигналізацією. 

На рис. 1 наведено приклади спеціалізованих аварійно-рятувальних автомобілів від 

компанії «Reform».  

  

              
а       б 

Рисунок 1 –  Volkswagen Crafter (а). Peugeot Boxer (б) [3]. 

 

Класичне оснащення аварійно-рятувального автомобіля включає: 

- впізнаване забарвлення кузова зі спеціальними наклейками; 

- «фару-шукач»; 

- сигнал і гучномовний пристрій; 

- систему освітлення на бічних дверях; 

- додаткове освітлення на даху; 

- підніжку для бічних дверей; 

- сходи в задньому відсіку; 

- лебідку; 

- газовий різак; 

- бензиновий генератор; 

- «комбі-ножиці»; 

- гідравлічний універсальний комплект; 

- держаки; 

- вантажну платформу. 

У відсіку для екіпажу укладено нековзне покриття для підлоги, передбачені системи 

кондиціонування, опалення, освітлення, а також присутні ніші для зберігання і 

транспортування допоміжних елементів. 

Вантажна частина аварійно-рятувального автомобіля характеризується рифленою 

алюмінієвою підлогою, оснащена висувною багаторівневою конструкцією з додатковими 

полками, а також має на задніх дверях кріплення для шанцевого інструменту. Спецавтомобіль 

такого типу комплектується обов’язковими перерахованими вище елементами, але також 

може включати та додаткові за бажанням замовника. 
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Основні переваги, якими відрізняється спецтехніка даного типу, полягають у високій 

прохідності, гнучкому комплекті постачання та наявності можливості експлуатації 

спецтехніки для широкого спектра задач. 

Аварійно-рятувальні автомобілі виробництва компанії укомплектовані необхідним 

медичним обладнанням першої медичної допомоги для доставлення потерпілого до 

медустанови. Дані автомобілі застосовуються також при порятунку людей при аварійних та 

нещасних випадках у газовому господарстві та на об’єктах, що використовують або 

виробляють токсичні, вибухонебезпечні, захисні та інертні гази, легкозаймисті рідини та інші 

шкідливі речовини. Вони незамінні при ліквідації аварій, що вимагають застосування 

газозахисної апаратури та спеціального газорятувального обладнання. 

Всі конструкції виготовлені на сучасному технологічному обладнанні, серед яких ЧПУ 

верстати (прес для згинання металу, лазерний та плазмовий верстати), напівавтоматичні та 

автоматичні зварювальні апарати. Контроль якості забезпечується застосованою на 

виробництві системою управління якістю, сертифікованою за стандартом ISO 9001:2015. 

Аварійно-рятувальні автомобілі грають важливу роль у забезпеченні безпеки та наданні 

допомоги у надзвичайних ситуаціях, сприяючи швидкому та ефективному реагуванню на 

аварії та катастрофи. 
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